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ROČNÍK: XXXIV FARNOST SVATÉHO ANTONÍNA ČÍSLO: 10/2025

NEBÁT SE SKLONIT
Nikdy jsem nebyl ve Svaté zemi. Z vyprávění, z četby i obrázků však vím, že vchod do baziliky Narození 
Páně v Betlémě je úmyslně maličký, nízký. Komplex budov kostela Narození, nejstaršího Božího domu, se 
trochu podobá pevnosti. Monumentální byzantský portál byl kamennými kvádry zmenšen na otvor výšky 
1,3 metru. Záměrně, aby tam nešlo vjet s koněm. A tak má chrám Narození Páně nejmenší vchod ze všech 
kostelů na světě. 
Jen ten, kdo se dokáže sklonit, pochopí smysl Vánoc. Jen ten, kdo si dokáže představit mrznoucí rodiny. Jen 
ten, kdo se dokáže vžít do situace lidí, kteří nemají elektrický proud, protože centrály byly vybombardovány 
agresorem. Ten, kdo si představí ponižující žebrání o nocleh těsně před porodem. Tu situaci, kdy se Bůh 
stává uprchlíkem – před lidmi. Spíš než mít touhu podívat se do Ježíšovy pozemské vlasti se chtějme vžít 
do uvedených situací. 
Jsem si vědom závazků, které pro nás vyplývají z toho, že žijeme v dostatku? A čerpáme ze svatého přijí-
mání? 
Při vyznání víry při slovech „skrze Ducha svatého přijal tělo“ skláníme hlavu. Právě Vtělení dává možnost 
zapojit do liturgie i tělo! Dělejme to uvědoměle, jako bychom vstupovali do baziliky Narození, kde je v pod-
laze v místě Ježíšova narození stříbrná hvězda. A té se mohu dotknout i v Holešovicích.

Jiří Beran, jáhen

Pečení pro farní charitu

S TA L O  S E
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Také v letošním jubilejním roce byly otevřeny brány Božího milosrdenství. Zavřou se 6. 1. 2026. Několik na-
šich známých a rodinných příslušníků se už vydalo na Národní pouť, ti mladší na setkání mládeže do Říma… 
A já v květnu na jedné sešlosti nahlas přemýšlela o tom, jestli se vůbec dožijeme dalšího jubilea a v jakém 
budeme stavu. 
	 Slovo dalo slovo, možnosti dopravy a ubytování vygooglovány, zváženy a zabookovány (ať žije nová češ-
tina!). Tedy jsme se vydaly v počtu devíti žen do Věčného města. 
 	 Věděly jsme, že zanechat doma manžely a děti můžeme jen na dobu určitou, a to ne moc dlouhou, a bylo 
nám jasné, že všechny památky neprojdeme. Soustředily jsme se tedy pouze na čtyři papežské baziliky, a i to 
bylo dost. Jen projít baziliku sv. Petra nám trvalo celý den. Dovnitř jsme se dostaly v 9 hod. ráno a odcházely 
jsme v 18 hod. večer, nicméně se zadostiučiněním, že jsme byly na mši sv. v 10 hod. u hlavního oltáře, na vršku 
kupole na Anděl Páně a v katakombách u hrobu sv. Petra v 15 hod. Byly jsme zvědavé, jak to zvládneme druhý 
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den, když jen Sv. Petr nám dal takovou práci. Ale 
ostatní baziliky nebyly tak strašně narvané. Druhý 
den jsme začaly v 7 hod. ráno mší sv. v bazilice sv. 
Pavla za hradbami, kde bylo kromě početného chrá-
mového sboru (byl zrovna svátek sv. Cecilie) jen pár 
lidí. Ten den jsme vyrazily ještě do baziliky Panny 
Marie Sněžné a Lateránské baziliky. Asi od 15 hod. 
už jsme procházely zlatou turistickou stezkou –  
Koloseum, Forum Romanum, fontána di Trevi 
a Španělské schody...
 	 Poslední den naší pouti byla slavnost Krista Krá-
le a byla sloužena papežská mše na Svatopetrském 
náměstí. Na tuto mši jsme doputovaly z našeho uby-
tování cca 5  km pěšky přes park Monteverde, se 
všemi batůžky, jelikož naším dalším cílem bylo už 
jen letiště. Naštěstí pro nás se udělala zima, bylo asi 
3–5 °C , takže spousta Italů se neodvážila na mši při-
jít a my měly víc místa. Taky ke Svatému otci jsme 
se dostaly blízko. Říkal, že vás všechny moc pozdra-
vuje, nejvíc otce Pavla. 

Míla Svobodová

I N S P I R A C E

F E J E T O N

ADVENTNÍ DOBA A VÁNOČNÍ DÁRKY

Minulý týden byla první adventní neděle, a tak bychom se měli připravovat na příchod Páně. Každý z nás tak 
nějak zjihne a zajímá se o to, jak by mohl udělat radost těm, které má rád, a těm, o kterých ví, že potřebují 
pomoc zvenčí.
	 Pokud jde o mě, dovolila bych si „lobbovat“ za dvě skupiny lidí. První skupina jsou děti. Jistě si nejeden 
dospělý láme hlavu, jaký dárek by jim udělal radost. Ráda bych vám dala jeden tip, a to na knížku YOUCAT 
pro děti. Jedná se o katolický katechismus pro děti a rodiče, s předmluvou papeže Františka. Tato knížka se mi 
dostala do ruky šťastnou náhodou, a přestože nejsem dítě a rodiče již nemám, velmi jsem si její četbu užila. 
Je totiž napsaná formou, která je zábavná a poučná zároveň. Jsou v ní ilustrace, fotografie, potom také úryvky 
a důležité citáty nebo výroky osobností církve. Po přečtení knížky jsem pochopila řadu souvislostí, které mi 
zatím unikaly. Jsem tedy ráda, že jsem si mohla tak lehkou a nevtíravou formou doplnit vzdělání. 
	 Druhá skupina, za kterou chci „lobbovat“, jsou lidé, kterým není dopřáno používat vlastní ruce. Mají však 
výtvarné vlohy, a tak malují buď ústy, nebo nohama. Zkuste si to sami představit, kolik trpělivosti, vnitřní síly 
a vůle byste museli vynaložit k tomu, abyste dokázali ústy nebo nohou namalovat hezký obrázek. To by byla 
pěkná fuška, že? A teď si představte, že tito lidé, často upoutaní na invalidní vozík, nebo dokonce na lůžko, jsou 
schopni rozdávat spoustu radosti a lásky. Malování jim dává to nejdůležitější, co potřebují: kontakt s druhými 
lidmi a náplň života. A také vědomí vlastní důstojnosti. Jejich krédem je: „Neprosíme o soucit, pracujeme“. 
Jsou sdruženi v  neziskové organizaci Umělců malujících ústy a  nohama (UMÚN). V  Praze mají dokonce 
výstavu nazvanou Ne ruka, to duše maluje, a to až do 2. ledna 2026. Můžete se o nich dozvědět více na jejich 
webu, a pokud si od nich zakoupíte jejich kalendář nebo pohlednici, pomůžete dobré věci. Tak co, nestálo by 
za to je podpořit, když jsou tak stateční? 
	 Přeji vám všem krásný advent a šťastnou ruku při výběru dárků pro vaše blízké i vzdálené.

Martina Votrubová

POZOR NA BABIČKY!

Když se řekne Vánoce, nevzbuzuje to ve mně téměř žádné duchovní asociace, a jdu-li po stopách své konverze, 
Vánoce v ní nehrají téměř žádnou roli. V mé dětské paměti po nich zůstávají úsměvné i smutné střípky: uhoně-
ná máma, která drhla parkety, myla okna a veškerý užitkový i ozdobný porcelán, po nocích pekla cukroví a pod 
stromečkem téměř vždycky usnula. Vybavují se mi její slzy, když v rádiu v roce 1968 po dvaceti letech zákazu 
začali hrát zase koledy, a legrační hlášky mé babičky – děti, co si děláte škodu – každý rok naprosto identické. 
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Ježíšek v mé dětské představě byl jakýsi skřítek, který nosí dárky. Dostávala jsem od něj hlavně knížky pohá-
dek, takže jsem pak celé svátky četla a četla, a když o tom tak přemýšlím, ty klasické pohádky mě vlastně jako 
jediné nasměrovaly ke křesťanství, protože sítem cenzury prošly s nálepkou národního kulturního dědictví.
	 Když jsem v dospělosti uvěřila, nemohla jsem přijmout Ježíška, zvonícího skřítka, který nosí dárky, a tak 
jsem své dceři v docela raném věku sedmi let prozradila, že dárky nosí rodiče. Myslím, že mi to do smrti ne-
zapomene. V době, kdy vnuci byli malí, přísně a zamračeně mě varovala, abych cokoliv o Ježíškovi říkala, 
a zničila tak vnukům dětství stejně jako já jí. Co mám vykládat: konvertiti jsou prostě pěkná sebranka.
	 Až po letech jsem pochopila, jakou sociologickou a psychologickou roli sehrává fenomén Ježíšek v dětské 
populaci. Kdo věří na Ježíška, je mimino a odhalení Ježíškova tajemství je vstupenkou do dospělosti. Takže 
děti, které „vědí“, jsou už dospělé a svrchu se dívají na ta mimina, která věří na Ježíška. Vražedný zkrat, bez-
pochyby… To všechno mi táhlo hlavou, když jsem v televizi zahlédla krátkou reportáž z předvánočních trhů 
jednoho města. Na náměstí byl vystavěn betlém, kde byly všemožné figurky, ale v jeslích chyběl Ježíšek. Před 
betlémem stála babička se svým vnoučkem a návodně se zeptala: „A proč tam chybí Ježíšek?“ Dítě hrdě a se-
bejistě odpovědělo: „Protože Ježíšek neexistuje!“ 
	 Jak jsem výše řekla: konvertiti jsou pěkná sebranka, a  tak mě polilo horko. Kdybych tu babičku, která 
spokojeně a souhlasně pokyvovala, měla po ruce, myslím, že bych ji fyzicky napadla (nadsázka, samozřejmě). 
Ale vnouček v tom byl nevinně. On se chlubil pouze svou dospělostí. Bože, kam se poděly ty tmářské babičky, 
které vnoučatům sdělovaly, že existuje Bůh? Asi už dávno dospěly a pochopily, že dárky nenosí Ježíšek, ale – 
bůhvíkdo. Probuďte se, babičky! Zničte vnoučatům dětství, ale neničte jim život. Život, jehož vládcem je Ježíš, 
žádný vánoční skřítek.

Věra Eliášková

 D O TA Z N Í KTÍM, ŽE (SE S)VĚŘÍME, JSME SI BLÍŽ

Přiblížit ty, se kterými se v kostele vídáme, nám může pomoci roz-
hovor. Děkuji těm, kdo jsou ochotni se s námi podělit a odpovědět 
na vždy stejné otázky. Tentokrát se ptáme paní Marty Šimůnkové, 
operní zpěvačky a v současnosti učitelky zpěvu. Je naší dlouholetou 
věrnou farnicí. Má čtyři dospělé děti, tři dcery a syna.

	 Můžete nám prozradit, jaké je Vaše oblíbené místo?
Mým oblíbeným místem jsou lázně Jeseník, kde jsem se léčila. Je to 
nádherné meditativní místo.
	 Se kterou současnou osobností nebo postavou z historie bys-
te se nejraději potkala a o čem byste s ní hovořila?
Ráda bych si popovídala se skladatelem Antonínem Dvořákem. 
Mám pocit, jako by některé skladby psal pro mě. Například Rusalku 
nebo Biblické písně.

	 Které místo v Bibli Vás nejvíc oslovuje?
Když Ježíš říká: „Nebojte se“, to si musím často připomínat. A také jeho ujištění, že nám připravil místo. To 
je veliká naděje.
	 Prozraďte nám modlitbu nejbližší Vašemu srdci…
Desátek z růžence „který Ducha svatého seslal“.
	 Kterých ateistů si vážíte?
Všeobecně si vážím lidí, kteří nezištně konají dobro, a nejsou věřící.
	 Kdy jste byla naposledy v kině? Na jakém filmu?
Viděla jsem film Le Mans ’66. Je neuvěřitelné, že člověk je schopen pro úspěch a dokonalost obětovat život.
	 A v divadle?
Zítra swing bude zníti všude v Divadle ABC. Je to moc hezké představení, herci nejen dobře hrají, ale i výbor-
ně tančí a zpívají.
	 Který je Váš nejoblíbenější spisovatel nebo básník?
Mika Waltari. Jeho romány Egypťan Sinuhet a Jeho království patří mezi mé nejoblíbenější knihy.
	 Kterou hudbu ráda posloucháte?
V  současné době poslouchám meditativní hudbu slovenského skladatele a  zpěváka Maoka. Z  klasiky  
J. S. Bacha, A. Vivaldiho.
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	 Co právě čtete?
Ted čtu knihu od Jaroslava Kmenty Padrino Krejčíř. Žralok. 
	 Která teologická kniha Vás v poslední době zaujala?
Zaujala mě knížka Roberta Bergmana Dobrá zpověď nad zlato.
	 Který kostel nebo bohoslužebný prostor se Vám nejvíc líbí?
Mám oblíbených více kostelů, ale moc se mi líbí kostel sv. Ludmily na Vinohradech.
	 Kdy a kde byl Váš nejkrásnější bohoslužebný zážitek?
Zážitků jsem měla za život více, ale nedávno jsem měla krásný zážitek při mši, kterou sloužil P. Michael Špilar 
v Komunitním centru Matky Terezy.
	 Z čeho máte obavy?
Asi jako u většiny lidí je u mě na prvním místě obava z budoucnosti, abychom zachovali naši planetu pro bu-
doucí generace. A aby politikové celého světa nezešíleli.
	 Na co se těšíte?
Že si po delší době zase zazpívám, protože jsem po manželově smrti zpívat nebyla schopna.

Otázky kladl JB

ČE TBA

Všem, kdo hledají duchovní povzbuzení pro čas adventního ztišení 
i pro dny doby vánoční a kdo touží po alternativě, která by umožnila 
vymanit se ze zkomercionalizovaných klišé a  stereotypů, jimiž si 
naše společnost z Vánoc vyrobila svátky povinného rodinného štěs-
tí a materiálního blahobytu, lze doporučit tuto knihu Petra Beneše. 
Jeho poctivé tázání se po podstatě adventní a vánoční doby nabízí 
čtenářům a čtenářkám možnost nadějeplného spoluprožití tajemství 
Božího sebedarování v jeho Synu, jenž s námi solidárně sdílí naše 
křehké a zranitelné lidství. 

Ostatně posuďte sami z krátké ukázky:
Křesťanství v sobě navzdory všem krizím a selháním církví má ob-
rovský potenciál těšit trpícího člověka, přinášet pravdivou naději. 
Adventní příběh přiznaného selhání, důvěry v Boží pomoc, trpělivé-
ho čekání a otevření se proměně, vrcholící v setkání Boha a člově-
ka o Vánocích, má potenciál oslovit každého člověka. Není omezen 
na církev, protože se týká stvoření, lidství, společenství, společného 
údělu. … Rozjímání nad adventními a  vánočními texty … by tedy 
mělo rozšířit naše srdce a obrátit je k těm, kteří radost z nejrůzněj-

ších důvodů prožívat nemohou, včetně nás samotných, nakolik sami sebe často nepřijímáme, máme na sebe 
přehnané nároky, tvrdě zacházíme se svými slabostmi. I pro nás se Bůh narodil a daroval nám ve své bezpod-
mínečné lásce schopnost milovat dítě v nás. Teologie adventu a Vánoc může lidem dnes také pomoci odolat 
politice síly, agrese, moci, sobeckého preferování vlastních zájmů a zájmů jednoho národa nad společným 
zájmem celého stvoření, která nabývá na síle a často prohnaně pracuje s křesťanskou identitou.

mš

PETR BENEŠ: DAROVANÝ VZTAH. MEDITACE, ESEJE A KÁZÁNÍ O ADVENTU A VÁNOCÍCH

DĚT EMPASTÝŘSKÝ PŘÍBĚH PRO NEVIDOMOU DÍVKU DEBORU

Jan byl jedním z pastýřů, kteří pásli ovce poblíž Betléma. Měl těžký osud, protože byl od narození téměř slepý, 
ale jeho bohabojní rodiče ho naučili být vděčný za to, že vidí alespoň natolik, aby mohl být soběstačný. Mezi 
pastýřskými pracemi se totiž našly i takové, které mohl vykonávat také on. Tak například pomáhal se stříháním 
ovcí, a jelikož měl dokonce lepší cit v rukou než ostatní pastýři, brzy mu přenechali třídění ostříhaného ovčího 
rouna. Nikdy při tom neudělal chybu, a když ostatní jeho práci chválili, byl šťastný.
	 Po čase si ale Jan všiml, že se jeho zrak ještě víc zhoršuje, a velmi ho to zarmoutilo. „Jak dlouho budu ještě 
schopen zůstat alespoň trochu soběstačný a nezávislý na ostatních?“ ptal se smutně sám sebe.
	 Jednoho dne se v synagóze v Betlémě pozorně zaposlouchal do slov požehnání: „Ať Hospodin nad tebou 
rozjasní svou tvář a požehná ti!“ Bylo to, jako by k němu Všemohoucí promluvil přímo: „Ano, dívám se na 
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tebe, mé dítě! Vidím za nás oba! Nabídni mi veškerý svůj zrak a dovol mi, abych jednal, dovol mi, abych se 
o tebe postaral. To mi udělá radost a já ti požehnám, protože tě miluji!“
	 Jan si připadal jako omámený. Při slovech požehnání od Boha dostal dar hluboké důvěry: „Chtěl jsem být 
jako všichni ostatní lidé, kteří vidí. To ale není Boží vůle. Jsem sice jiný než ostatní, ale vlastně je to tak lepší... 
Jiní sice mají zrak, ale já mám v duši světlo, které pochází od Boha a které nikdy nezhasne. S tímto světlem 
dokážu lépe rozpoznat lásku; lásku, která pochází od Boha a kterou smím předávat dál. Bože, jak jsi dobrý!“
	 Než se ovšem Jan takto plně odevzdal Boží vůli, musel na sobě ještě hodně zapracovat. Musel se stát po-
korným. Musel zapřít sám sebe, jak se to popisuje v evangeliu. Byl to bolestivý proces, který si vyžádal hodně 
času. Ale protože se pastýř Jan na tuto cestu skutečně vydal, byl nakonec v srdci hluboce šťastný.

Barbora Thielová

QR platba

P O Z V Á N ÍTŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

Charita Praha-Holešovice opět pomůže potřebným 
Na začátku roku se v celé České republice znovu uskuteční jedna z největších charitativních akcí – Tříkrálová 
sbírka 2026, která proběhne od 1. do 14. ledna. Také Charita Praha-Holešovice se i letos aktivně zapojí 
a  společně s koledníky vyrazí do ulic Prahy 7, aby podpořila osoby, které se potýkají s  těžkými životními 
situacemi.
	 Koledníci budou vybírat příspěvky na projekty pomáhající seniorům, rodinám v tíživé situaci, lidem bez 
domova a dalším, kteří potřebují podporu. A pokud se s nimi nepotkáte přímo, existuje hned několik možností, 
jak do sbírky přispět na dálku.

Možnosti, jak přispět
1) On-line příspěvek
Navštivte webové stránky www.trikralovasbirka.cz, kde můžete pohodlně zaslat bezhotovostní dar.

Pro to, aby byl váš příspěvek přiřazen Charitě Praha-Holešovice, je potřeba uvést směrovací číslo 170 00.

Do on-line kasičky lze přispívat až do 30. dubna 2026.

2) QR kód

Tuto možnost můžete využít do 31. ledna 2026.

Tříkrálový koncert pro dobrou věc
Součástí sbírky bude i Tříkrálový koncert, který se uskuteční 11. ledna 2026 od 17:00 v kostele sv. Tomáše 
(Josefská 28, Praha 1).
	 Výtěžek koncertu pomůže financovat činnost Charity Praha-Holešovice, například sociální nákupy pro 
seniory a rodiče samoživitele nebo pořízení kompenzačních pomůcek. Návštěvníci se mohou těšit na krásný 
hudební zážitek spojený s možností podpořit ty, kteří naši pomoc nejvíce potřebují.

Charita Praha-Holešovice děkuje všem, kteří se do sbírky zapojí, přispějí nebo pomohou šířit povědomí o této 
důležité dobročinné aktivitě.

Veronika Fajstavrová, ředitelka Charity Praha-Holešovice
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KALENDÁŘ FARNOSTI SV. ANTONÍNA PRO NEJBLIŽŠÍ OBDOBÍ

	 �V neděli 14. prosince v 17 h se bude konat druhá varhanní improvizační půlhodinka v kostele 
sv. Antonína. Interpretem bude pedagog pražské konzervatoře, významný český varhaník Jakub Janšta. 
Duchovní slovo pronese jáhen Jiří Beran. 

	 �Ve čtvrtek 18. prosince od 19:30 pořádá MČP7 v kostele sv. Antonína tradiční Vánoční koncert 
Prahy 7. Zazní mimo jiné Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby.

	� V pátek 19. prosince se koná v 18 h mše svatá (nejen) pro děti a mládež s doprovodem rytmické 
hudby. Zapojit se do přípravy hudby lze v 16:30 v kostele sv. Antonína.

	 �Na Boží hod vánoční 25. prosince v 17 h se bude konat tradiční vánoční koncert Zpívání u jesliček. 
Účinkuje sbor Čeští madrigalisté a na programu jsou oblíbené skladby A. V. Michny, vánoční středověké 
koledy i méně známá díla s vánoční tematikou od J. P. Sweelincka a dalších skladatelů. Duchovní slovo 
bude patřit jáhnu Jiřímu Beranovi.

	� Do 31. prosince prosím odevzdávejte vyplněné dotazníky do krabice na stolečku s tiskovinami v kostele 
sv. Antonína. 

	 �V neděli 4. ledna, v pondělí 5. ledna a v úterý 6. ledna bude probíhat Tříkrálová sbírka před naším 
kostelem.

	� Uzávěrka příštích Farních listů se mimořádně přesouvá ze 3. ledna na sobotu 10. ledna.

Zpovídání před Vánoci:
pátek 19. 12. po mši od 18:45 do 20:00 
pondělí 22. 12. od 15:00 do 18:00
úterý 23. 12. od 15:00 do 18:00

I N S P I R A C EUDÁLOSTI V SOUSEDSTVÍ – duchovní, kulturní a vzdělávací tipy

	� 15. 12. (PO) 19:00–21:00 IZRAEL JAKO ZRCADLO GLOBÁLNÍ POLITIKY – debata nad knihou Izrael. Židovský stát 
v rozpadajícím se světě, již vydalo Fórum pro média, kulturu a civilizaci ve spolupráci s deníkem FORUM 24 jako pokus 
o zasazení současných problémů Izraele do historického kontextu. Diskutují spoluautoři knihy Libor Dvořák, Jan Fingerland 
a Robert Schuster; moderuje historik a filosof Petr Hlaváček. Knihovna Václava Havla, Ostrovní 13, Praha 1.

	� 16. 12. (ÚT) 19:30–21:00 O EXORCISMU – přednáška doc. ThLic. Jaroslava Brože, Th.D. SSL, v kostele sv. Vojtěcha 
na Novém Městě (Pštrossova 17, Praha 1) po mši svaté od 18:30 sloužené P. Benediktem Hudemou. (Na událost zve Klub 
sv. Athanasia.)

	� 16. 12. (ÚT) 19:00 NEJSLAVNĚJŠÍ SUMA ISLÁMSKÉ MYSTIKY vychází v češtině – komentovaný překlad Qušajrího 
pojednání o nauce súfismu uvede islamolog doc. Bronislav Ostřanský v rozhovoru s prof. Lubošem Kropáčkem a Marií 
Povýšilovou z nakladatelství Academia. Ústřední knihovna MKP, Mariánské nám. 1, Praha 1, Malý sál. Vstupné 70 Kč.

	� do 24. 12. (ST) RORÁTY VE SVATOVÍTSKÉ KATEDRÁLE každý všední den od 6:30 a v neděli od 8:30;  
v kapitulním kostele Všech svatých na Pražském hradě každou sobotu od 7:00. Rozpis sloužících duchovních:  
https://apha.cz/akce/roraty-ve-svatovitske-katedrale/ 

	� 27. 12. (SO) 11:00–16:00 SMÍRNÁ POUŤ ZA NENAROZENÉ DĚTI, JEJICH RODIČE A LÉKAŘE: Pražské Jezulátko 
– Strahovský klášter – Loreta. Akci pořádá společenství Modliteb za nejmenší pod záštitou Mons. Antonína Baslera, 
pomocného biskupa olomouckého. Součástí programu je oběd u sester boromejek pod Petřínem (nutné se přihlásit) 
a modlitební zastavení na Strahově u hrobu sv. Norberta, patrona těhotných žen.  
Více na https://apha.cz/akce/smirna-pout-za-nenarozene-deti-jejich-rodice-a-lekare-3/ 

	� 10. 1. (SO) 9:30–18:00 SETKÁNÍ MINISTRANTŮ pražské arcidiecéze v kostele sv. Prokopa na Žižkově. Určeno pro muže 
a chlapce 5+. Nácvik na mši sv., katecheze, oběd, kvíz, hry + vycházka. Kvůli obědu je třeba se přihlásit předem na martin.
chleborad@gmail.com (GSM: 732 489 544).

	� 15. 1. (ČT) 19:30 CÍRKEV PO FRANTIŠKOVI – rozhovor s Massimem Faggiolim: Je synodalita a demokratizace 
způsobem, jak uvést druhý vatikánský koncil (konečně) do praxe? V čem je pro chápání církve důležitá teologie a církevní 
dějiny; jakou roli hraje hierarchie a jakou univerzity? A kam posunul současné křesťanství papež František? – Klášter 
dominikánů při sv. Jiljí, barokní refektář (vstup Jalovcová 2, Praha 1). Live stream + záznam na YouTube v rámci platformy 
Dominikánská 8.

	� do 2. 2. 2026 ŠUMAVSKÉ BETLÉMY – výstava lidových betlémů v Muzeu Karlova mostu  
(https://www.muzeumkarlovamostu.cz) ve spolupráci s Muzeem Šumavy Sušice – Kašperské Hory.  
(Vernisáž výstavy se uskutečnila 26. 11. za účasti Mons. Jana Graubnera a PhDr. Vladimíra Horpeniaka.)

O inspirativní / naučnou událost v okolí se prosím podělte na adresu Jan.Rosypal@centrum.cz nebo redakci FL
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Farní listy vydává Farní rada při kostele sv. Antonína. Vycházejí pro vnitřní potřebu holešovické farnosti za dobrovolný příspěvek.  
Redakční rada: Věra Eliášková, Jitka Rosypalová, Marie Škarpová. Kresba hlavičky na titul. straně – Hanka Roubalová. Tisk Ediční 
centrum AMU. Toto číslo vychází 14. prosince 2025. Uzávěrka příspěvků do příštího čísla FL je v sobotu 10. ledna 2026.
Dopisy a příspěvky zasílejte na adresu: Farnost sv. Antonína, Dukelských hrdinů 54, Praha 7, 170 00, na 
redakci Farních listů redakce@svatyantonin.cz. Redakce si vyhrazuje právo krátit příspěvky. Nevyžádané 
rukopisy nevracíme.
Adresa webových stránek naší farnosti je www.svatyantonin.cz, kam můžete psát i své dotazy. Pro sdílení  
zpráv funguje ve farnosti e-mailová skupina svatyantonin@googlegroups.com, Zájemci o připojení 
k e-mailové skupině pište na adresu: farniakce@svatyantonin.cz.
Finančně podpořit farnost můžete zasláním libovolné částky na účet farnosti č. 1011061807/5500 vedený 
u Raiffeisenbank (do zprávy pro příjemce, prosíme, uveďte své jméno a příjmení). Na Vaši žádost Vám 
rádi vystavíme potvrzení o přijetí daru. Žádost můžete zaslat na emailovou adresu fara@svatyantonin.cz.

Redakce Farních listů vám přeje  
požehnané Vánoce a pokojný rok 2026! 

BOHOSLUŽBY O VÁNOCÍCH V KOSTELE SV. ANTONÍNA

Datum	 Mše svatá v kostele sv. Antonína	 Čas otevření kostela 
	 	 sv. Antonína
 
24. 12. Štědrý den	 15:30 vigilie ze slavnosti Narození Páně	 10:00–17:00
	 24:00 půlnoční	 23:30–01:00

25. 12. SLAVNOST 	 10:00 (se zpěvem chrámového sboru)	
NAROZENÍ PÁNĚ	 17:00 slavnostní vánoční koncert Zpívání u jesliček	 9:00–19:00
	 18:00	

26. 12. Svátek sv. Štěpána	 10:00	 9:00–17:00

27. 12. Svátek sv. Jana	 bez bohoslužeb	 10:00–17:00

28. 12. Svátek
Svaté rodiny	

8:00, 10:00 a 18:00 všechny s obnovou manželských slibů	 7:30–19:00

29. 12.	 bez bohoslužeb	 10:00–17:00

30. 12.	 bez bohoslužeb	 10:00–17:00

31. 12. zakončení	 15:30 s poděkováním za uplynulý rok a s prosbou 
občanského roku	 o ochranu v novém roce	

10:00–17:00

1. 1. Slavnost Matky Boží 
Panny Marie / Nový rok	

10:00 a 18:00	 9:00–19:00

2. 1.	 18:00	 10:00–19:00

3. 1.	 bez bohoslužeb	 10:00–17:00

4. 1. Druhá neděle 
po Narození Páně	 8:00, 10:00 a 18:00	 7:30–19:00

V následujících dnech bude betlém přístupný v čase otevření kostela, a to až do 2. 2. 2026 takto:
Po – Pá	 10:00–19:00
So	 zavřeno
Ne	 7:00–12:00 a 17:00–19:00

Více zde: https://www.svatyantonin.cz/news/vanocni-bohosluzby-a-casy-otevreni-kostela-behem-vanoc-2025/


